
 109 

Алєксєєва Л. О. 

студентка 4 курсу 

Університет митної справи та фінансів, 

м. Дніпро, Україна 

lida.gag10@gmail.com 

Тристан В. Р. 

студентка 4 курсу 

Університет митної справи та фінансів, 

м. Дніпро, Україна 

vikatristan8201@gmail.com 

                                                                                                     Фомінних В.І. 

         старший викладач, 

Університет митної справи та фінансів, 

м. Дніпро, Україна 

          vfominykh28@gmail.com 
             

 

ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ  

МАЛОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ 

 
У статті розглянуто проблеми розвитку малого бізнесу в Україні та аналіз його 

фінансування. Також був розглянутий досвід високо розвинутих країн стосовно даного 

питання. В результаті дослідження запропоновано шляхи подолання даних проблем, які 

покращать роботу суб’єктів малого бізнесу. 

Ключові слова: мале підприємництво, державне регулювання, фінансування, 

кредитування, державна підтримка. 

 

Всі ми знаємо, що ефективне функціонування підприємницької 

діяльності сприяє нормальному розвитку держави. Окремим важелем у 

даному питанні виступає саме малий бізнес, адже він забезпечує ефективні 

робочі місця,  збільшує базу оподаткування і ріст національного доходу, 

значною мірою впливає на показники ВВП та структуру економіки в цілому. 

Також цей сектор економіки досить мобільний, йому властива гнучкість, 

маневреність і здатність оперативно реагувати на змінні умови.  

 Питанням малого підприємництва займались такі науковці: З. Варналій, 

В. Виговська, В. Подольна, С. Федоренко, Т. Кондратюк, О. Кужель,                      

В. Ляшенко, О. Мазур, І. Михасюк, В. Сизоненко, С. Соболь, В. Ткаченко та 

інші. 

Двигуном будь-якої економіки є малий бізнес. В Україні до цього виду 

діяльності відносять більше половини фінансових інститутів, зареєстрованих 



 110 

в нашій державі, але значного внеску до показників ВВП ці підприємства не 

приносять, в той час як більше половини ВВП високо розвинутих країн 

припадає на сектор малого та середнього бізнесу.  

Пояснюється це все низкою причин: слабка законодавча база з питань 

розвитку малого бізнесу, так і бізнесу взагалі, високе податкове 

навантаження, що активно сприяє розвитку тіньової економіки, 

незацікавленість держави у фінансово-кредитній та майновій підтримці 

малих підприємств, недовершена система підготовки, перепідготовки та 

підвищення кваліфікації кадрів у підприємницькій діяльності, 

недопрацьована система обліку та статистичної звітності малого 

підприємництва та інше. 

 До чинників, що відносяться до макрорівня і безпосередньо мають 

вплив на «процвітання» малого бізнесу відносять: падіння внутрішнього 

товарного виробництва, підвищення цін, значні показники інфляції, низькі 

заробітні плати населення та інше. 

 Підприємці, що займаються даним видом діяльності до головної 

проблеми відносять дефіцит фінансів. Власний капітал у них відсутній,  

банки ставлять завищені відсоткові ставки щодо надання кредитів, а інших 

джерел фінансування в Україні, на жаль, немає. 

 Високо розвинені країни давно вбудували інноваційну інфраструктуру у 

свої національні інноваційні системи. Як наслідок, сформувалася система 

державно-приватного інноваційного партнерства, при якій державна влада і 

бізнес виступають як рівноправні взаємодоповнюючі партнери. Держава 

показує свою зацікавленість і створює сприятливі умови і середовище 

стимулювання фінансових інститутів, а бізнес бере на себе увесь фінансовий 

ризик. Вигода однозначна – державний бюджет поповнюється податками, в 

країні також вирішуються певні соціальні проблеми. Що стосується бізнесу, 

за сприянням держави виконується головна мета – отримання прибутку. Така 

взаємодія держави і бізнесу цілком відповідає і інтересам громадянського 

суспільства в цілому. 
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Хочемо підкреслити, що в Україні формування малого бізнесу 

припадає на критичні умови, тому йому як ніколи необхідне позитивне 

стимулювання. Виходячи з вищесказаного, пропонуємо наступні пропозиції 

щодо вирішення цієї проблеми: покращити відповідну нормативно-правову 

базу, введення простої системи бухгалтерського обліку та звітності малого 

підприємництва, реєстрування та легалізація суб‘єктів підприємництва, 

надання кредитів малим підприємствам під гарантії держбюджету, для 

вдалого розвитку малого бізнесу має бути відсутнє протистояння великого 

бізнесу малому, пільги щодо оподаткування комерційних банків, які 

кредитували малі підприємництва. 

Таким чином, проаналізувавши стан та проблеми розвитку малого 

підприємництва України, констатуємо, що перспектива розвитку цього виду 

діяльності без раціонального втручання держави може призвести до 

анулювання цього сектору економіки взагалі. Це у свою чергу посилить 

економічні та соціальні проблеми суспільства. Отже, необхідність розвитку і 

державної підтримки малого бізнесу в Україні є досить значною, і 

вирішальною. Як підсумок, для ефективного розвитку малого 

підприємництва в Україні необхідно створити механізм ефективної взаємодії 

між державою та підприємницьким сектором. Його відсутність засвідчується 

тим, що малі підприємства ще не відіграють вагомої ролі в економіці України. 

 
 L. Alekseeva, V. Tristan, V. Fominykh. Main problems and perspectives for 

development of small business in Ukraine. 

Summary 

The article deals with problems of small business development in Ukraine and analysis of 

its financing. Also, the experience of highly developed countries on this issue was considered. As 

a result of the study, ways to overcome these problems have been proposed, which will improve 

the performance of small business entities. 
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